

## В день тезоименитства митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке



19 июня 2020 года, в день памяти своего Небесного покровителя преподобного Илариона Нового, игумена обители Далматской, а также день памяти преподобного Варлаама Хутынского, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в московском храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке. Архипастырю сослужили клирики храма.

На сугубой ектении были вознесены молитвенные прошения в связи с угрозой распространения

коронавирусной инфекции.

После сугубой ектении митрополит Иларион вознес молитву, во время распространения вредоносного поветрия чтомую.

По окончании богослужения клирик храма священник Димитрий Агеев огласил поздравление Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла митрополиту Волоколамскому Илариону. В послании говорится:

«Ваше Высокопреосвященство!

Сердечно поздравляю Вас с тезоименитством – днем памяти преподобного Илариона Нового.

Взирая на пример жизни своего небесного покровителя, Вы стремитесь подражать ему в ревности о славе Господней, стойкости и смирении. Дарованные Вам от Всещедрого Бога таланты Вы стараетесь употреблять на пользу Святой Церкви, ответственно и добросовестно исполняя важные послушания, возложенные на Вас Священноначалием.

Молитвенно желаю Вам крепкого здоровья, бодрости духа и обильной помощи Христа Спасителя и дальнейших трудах в Его винограднике».

Священник Димитрий Агеев также поздравил митрополита Илариона от имени клириков и прихожан храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость», в частности, отметив: «Желаю Вам, владыка, чтобы Господь хранил Ваш дар молитвы, чтобы Господь укреплял Вас в служении Церкви Христовой и людям на многая и благая лета! А мы, в силу наших скромных дарований, постараемся молиться за Вас, чтобы Господь даровал Вам столь необходимые силы на этом ответственном служении».

В дар владыке Илариону отец Димитрий преподнес святую просфору.

В ответном слове председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион сказал:

«Всех вас, дорогие отцы, братья и сестры, сердечно поздравляю с праздником!

В этот день празднование памяти преподобного Илариона Нового совпало с днем памяти

преподобного Варлаама Хутынского – небесного покровителя нашего храма, чья чудотворная икона здесь находится. Память преподобного Варлаама Хутынского празднуется несколько раз в году, в том числе в первую пятницу Петрова поста. Это переходящее празднование. А память преподобного Илариона Нового, игумена Далматского, совершается в один и тот же день раз в году.

В этот день я хотел бы сердечно поблагодарить, прежде всего, Святейшего Патриарха, который меня поздравил и который доверяет мне важные и ответственные послушания. Я стараюсь эти послушания нести по мере своих сил и возможностей, облегчая его труды в это непростое время, через которые мы все сейчас проходим.

Хотел бы сердечно поблагодарить духовенство храма за ревностные труды, которые мы все несем во славу Божию и для того, чтобы помогать людям находить свой путь к Богу.

Сейчас такое время, когда не пристало говорить торжественные слова. Но, думаю, каждый из нас пережил и переживает это время как особый период, когда Господь особым образом касается наших сердец.

Привычный уклад нашей жизни был нарушен и каждый из нас испытал на себе какие-то неудобства, какие-то скорби... Но все эти неудобства и скорби несравнимы с тем, что испытали люди, подвергшиеся нападению вируса и пережившие тяжелую болезнь. К сожалению, не всем удалось победить болезнь, многие покинули нас. Каждый день мы слышим о новых и новых жертвах этого вируса, перешедших из этого мира в мир иной. Мы молимся о них, просим у Господа им помощи. А всем, кто остается на этой земле, мы просим у Бога милости, чтобы Господь сохранил наше здоровье душевное и телесное.

Я очень рад тому, что мы вновь имеем возможность собираться в храмах, а не только через компьютер или мобильный телефон смотреть, как совершается богослужение. Я рад, что у многих появилась возможность причащаться Святых Христовых Таин. А всем тем, кто пока не имеет этой возможности, я хотел бы передать свое самое сердечное поздравление и пожелать здоровья, помощи Божией. Берегите себя, не спешите выходить из самоизоляции, потому что самоизоляция – это не только необходимость, чтобы сохранить здоровье, но и благодатная возможность для каждого человека лучше узнать Бога, самого себя, принести покаяние в своих грехах и приблизиться через молитву к Царствию Небесному.

Сегодня мы слышали слова Господа Иисуса Христа о том, что «не вливают <...> вина молодого в мехи ветхие» (Мф. 9.17). Конечно, когда Господь говорил эти слова, Он имел в

виду, прежде всего, ветхозаветную религию, которую фарисеи и книжники Его времени извратили, превратив в сумму правил, по которым заставляли людей жить.

Господь принес на эту землю совершенно новую религию и совершенно новое понимание Бога. Он говорил о том, что благочестие человека не заключается только в том, чтобы исполнять какие-то правила. Прежде всего Господь ожидает от нас, что мы будем Ему «поклоняться в духе и истине» (Ин.4.24). И, конечно, когда мы слышим слова Спасителя о вине, мы не можем не задуматься о святой Евхаристии, ибо Сам Господь Иисус Христос на Тайной вечере преложил хлеб в Свое Божественное Тело, а вино – в Свою Божественную Кровь. И когда Христос говорит о том, что вина молодого не вливают в мехи ветхие, это означает, в том числе, что религия Нового Завета не вмещается в рамки ветхозаветных предписаний.

Господь даровал нам это Божественное вино, Божественное питье, которое насыщает нас, напоет, дает нам вечную жизнь и возможность приобщаться к Нему не только духовно, но и физически, всем нашим физическим естеством. Всякий раз, когда совершается какой-либо церковный праздник или в нашей жизни наступает какое-либо важное воспоминание, будь то день тезоименитства или день рождения, или иное важное событие, мы, прежде всего, приходим в храм и причащаемся Святых Христовых Таин. Ибо нет лучшего подарка ни ко дню рождения, ни ко дню тезоименитства, ни к какой-либо иной годовщине, чем быть в храме, участвовать в Божественной литургии и причащаться Святых Тела и Крови Христовых.

Когда мы собираемся в храм, когда мы вместе причащаемся, мы ощущаем присутствие Божие среди нас. Мы ощущаем, что Господь вселяется в нас, живет внутри нас и что все мы - члены единого Тела Христова.

Хотел бы пожелать, чтобы Господь хранил всех нас и наших близких от всякой болезни, от всякой заразы, чтобы все мы чувствовали присутствие Божие среди нас – и в условиях обычной жизни, и в каких-либо особенных и скорбных обстоятельствах. Чтобы поскорее миновало это безвременье, пандемия или губительное поветрие, которое нас сейчас посетило, и мы вернулись к нормальной жизни, но не просто забыв о том, что произошло, а вернулись с новыми силами. Чтобы мы еще больше ценили дар жизни, который дан каждому из нас, помнили, что жизнь нам дана для того, чтобы мы приносили плоды и каждый день нашей жизни был плодоприношением Богу.

Всем вам я желаю помощи Божией. Пусть молитва преподобного Варлаама Хутынского и преподобного Илариона Нового сопутствует нам на жизненном и церковном пути. Аминь».

По окончании богослужения с днём тезоименитства и 33-й годовщиной монашеского пострига митрополита Илариона поздравили члены молодежного клуба «Восхождение», который действует при храме в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/45513/>